



强势升值! 人民币开启 “春天行情”

记者 崔凌琳

新年的金融市场表现着实给力,继股市、金市双双走高后,这周,汇市又传来好消息——在经历了一年的“破7”行情后,1月14日,在岸人民币兑美元报收6.8854,中间价调升309个基点,创2019年6月21日以来最大升幅,也创下2019年8月1日以来新高。

事实上,如果把时间轴再拉长一些,从2019年最后一个月起,人民币汇率就已开始了探底回升的步伐,一个多月的时间,飙升了2000多个基点。如此强势升值的行情,在春节到来之际,给市民、投资者乃至企业都带来了阵阵暖意。

1

出境“游购娱”压力骤减

2019年12月31日,人民币兑美元中间价报6.9762,中行人民币兑美元现汇(钞)卖出价还要6.9794。2020年1月15日,中间价已破6.9关口报6.8845,中行的现汇(钞)卖出价只要6.9027。这意味着,短短半个月的时间,兑换1万美元所需的人民币从69794元下降到69027元,差价近800元。换句话说,如果你春节赴美旅游,同等花销,人民币这一波的及时升值,如今可以多买一双New Balance的运动鞋,或者入一套本土品牌的护肤品。

尽管国庆后就以不菲的成本定下了赴美旅游行程,但一获悉人民币升值消息,旅友小孙还是喜出望外。此次带爸妈一同游美国,除了想让老人家去游览一下第五大道、自由女神像、壮观的科罗拉多大峡谷外,小孙还准备了一张长长的购物清单。她告诉记者,“因为要买很多东西,一度很纠结该不该多带点美元,也亏得当时的汇价高得没舍得下手购汇,按照10月8日7.1628的银行现钞卖出价,同样购汇5000美元所需的人民币,足足比当前要多出900余元。”

与此同时,随着人民币境外购买力全面提升,同样的钱在境外能买到更多商品和服务。前期未曾报名出行的市民,如果条件允许,在春节前夕规划一场说走就走的旅行也未尝不可。

2

进口企业松了一口气

不仅是旅游、购物,人民币兑美元的升值,对于进口以美元计价的大宗商品原料的企业而言,也都是妥妥的利好。

眼看着人民币兑美元从低位开始回升,高新区一家日用品进口企业主陈先生的眉头总算有些舒展。“自从去年8月5日,人民币兑美元跌破7关口,我们的利润空间就一直被压低,尽管部分商品价格略有提高,但细微的涨价幅度,终究抵不过汇率下跌带来的亏损。按照今天的人民币汇率和去年最低时的汇率价格粗略估算,我们每进口一个箱子(集装箱)的货,所花费的成本就要高出将近20万元……或许这两天,我们可以多进几个箱子的货了。”陈老板笑言。

当然,就长期而言,企业有了更为深刻的感悟。中基集团总经理助理陈静艳日前在接受记者采访时直言,“事实上,人民币兑美元汇率介于6.8和6.9之间,是中美签署第一阶段经贸协议后我们一致认为的大概率事件。人民币此次升值让我们看到,今后,人民币汇率的波动受贸易战等事件本身的影响会大幅减小,而对美元指数的关联度将加大,无论境内还是境外,我们都有锁汇工具可以利用,对于我们而言,显然是更有利的。”

3

留学家庭不必急着购汇

而对于留学家庭来说,近期,人民币兑美元的走势同样带来惊喜。一年几万美元的学费、生活费换算下来,动辄可以省下上万元人民币的开支。从7到6.8一线,留学家庭显然已经感觉到了压力的下降。然而,当务之急,究竟要不要赶紧换汇呢?

对此,银行外汇分析师表示,短期内,人民币仍处于上升通道。因此,对于有出国需求的家庭而言,并不急着购汇。

专家表示,人民币汇率近期由贬转升主要受两方面因素影响。一是,基本面因素。自2019年下半年以来,逆周期调控力度加大,PMI连续两个月站在荣枯线之上,宏观经济出现企稳回升态势,支撑人民币升值;二是,消息面因素。此前国际形势出现缓解,避险情绪回落,市场对人民币汇率下阶段走势预期乐观。

随着人民币汇率形成机制进一步完善,人民币汇率可以更好地反映市场供求关系,弹性也会明显增强。未来人民币双向波动概率将进一步加大,对于每年用汇量大的留学生家长而言,购汇时点的选择越发是一件难事。中行国际金融理财师建议,“除了日常购汇外,留学生国外的消费,宜尽量采用刷卡实时汇率结算的方式。”

行业资讯

中行宁波市分行与宁波文旅集团签署文旅项目战略合作协议

为全面推进宁波市政府数字化转型中智慧文旅项目,近日,中行宁波市分行与宁波文化旅游投资集团有限公司签署文旅项目战略合作协议。此次战略合作协议的签订,标志着双方合作步入一个新台阶。通过将该行特色信用卡产品阿拉旅行卡和文旅数字化年卡有效结合,实现产品间互融互通,进一步提升市民旅游的便利性和舒适度。

后续中行宁波市分行还计划与宁波文旅集团将景区畅游权益延伸至长三角区域,同时将周边吃、住、行等产品串联成链,并加入文化演出、博物馆展览等多维度服务,打破城市间壁垒,打造权益生态圈,以三省一市为基点,做好文旅场景建设,全方位打造文化旅游产业的未来空间。

工行宁波市分行连续10年助外来务工人员幸福返乡

2020年1月15日下午,2020年宁波市外来务工人员平安返乡欢送仪式在宁波海龙罐头食品有限公司举行,660位来自安徽、河南、陕西等地的外来务工人员代表参加了活动。宁波市总工会副主席韩彭军,工行宁波市分行纪委书记、工委主任王进峰等到现场欢送。

至此,该行已连续10年出资帮助18750位外来务工人员,在春节前提供免费乘飞机、坐火车,及包大巴车、发补贴等形式的资助,让他们在踏上幸福返乡之旅的同时,感受到工会组织的关爱和来自宁波的温暖。

春节临近,一张回乡的车票是连接思念的通道,也是每位外来务工人员美好生活的必要组成部分。帮助广大外来务工人员幸福返乡,与亲人共度佳节,是宁波市委、市政府关注民生、关爱职工的一项重要举措。今年,工行宁波市分行资助4000位外来务

工行宁波市分行自2011年以来,在宁波市总工会的具体指导下,积极参与外来务工人员平安返乡活动,践行“您身边的银行,可信赖的银行”的服务理念,以及“工于至诚、行以致远”的企业文化,把自身经营发展和履行社会责任紧密结合起来,提升了外来务工人员返乡的幸福感和获得感。

沈颖俊